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економічної, інформаційної, психологічної, технічної, фізичної) допоможе 

створити належні безпечні та комфортні умови для ефективної організації 

освітнього процесу.  
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ДИДАКТИЧНІ ЗАСОБИ РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ГАЛУЗІ НА ЗАНЯТТІ З 

ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Д.С. Ципіна 

доцент кафедри іноземних мов та міжкультурної комунікації 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Харків, Україна 

 

Згідно з аналітичними даними, найбільш конкурентоспроможними є 

випускники, здатні навчатися впродовж всього життя, працювати в команді, 

успішно взаємодіяти у багатокультурному середовищі. Серед умінь, спільних 

для всіх компетентностей, виокремлюють компетентність усвідомлювати й 

розуміти власні емоції та емоції інших людей та керувати ними, тобто 

емоційний інтелект. Високий рівень розвитку емоційного інтелекту дозволяє  
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ефективно керувати власною емоційною сферою, без складнощів 

адаптуватися в професійному середовищі, швидше досягати результатів у 

взаємодії з оточуючими. 

Важливість аспекту розвитку емоційного інтелекту є предметом 

наукових досліджень вітчизняних та закордонних учених різних наукових 

галузей (Г. Березюк, Т. Кириленко та ін.). У більшості досліджень 

прослідковується спільність думок щодо структури емоційного інтелекту: з 

одного боку, це здатність до керування власними емоціями, з другого – 

вміння забезпечити дружню емоційну атмосферу у взаємодії з іншими 

людьми, що знаходить відображення у використанні різноманітних методів 

та прийомів. 

Прояв емоційного інтелекту передбачає вміння створити сприятливу 

комунікативну атмосферу, тому за доцільне вважаємо забезпечення 

студентами таких завдань, які б дозволили їм працювати на занятті з 

іноземної мови у групах або парах. Такі завдання ми рекомендуємо 

застосувати з урахуванням прогресії: так, на першому етапі слід починати з 

коротких, чітко контрольованих завдань, а потім переходити до таких, що 

передбачають більшу автономію та підвищують експліцитно взаємодію 

студентів, їхнє активне слухання та постійну зміну ролей.     

Одним з підходів до формування емоційного інтелекту студентів 

економічної галузі можна визначити використання методів проблемного 

навчання, до яких належать круглий стіл, рольова та ділова ігри, метод 

проектів, розв’язання кейсу, дискусія.  

Умовою забезпечення розвитку емоційного інтелекту є динамічність,  

постійна новизна або варіативність комунікативних ситуацій, з якими можуть 

зіткнутися студенти у майбутній професійній діяльності. За рахунок 

механізмів дискурсивності (розвиток стратегії й тактики мовця), 

випередження (завдяки врахуванню реакцій співрозмовника), вибору 

(автоматичний ситуативний виклик лексичних одиниць через їх 

співвіднесеність з мовленнєвими задачами) у студентів під час опанування 

іноземної мови відбувається паралельний розвиток емоційного інтелекту.  

Участь студентів у дискусії дає можливість для пошуку і закріплення 

еталонів комунікативної поведінки; сприяє формуванню культури діалогу, 

вміння вести дискусію, зокрема аргументовано доводити власну думку; 

також створенню атмосфери інтелектуального співробітництва, вихованню 

поважного і толерантного ставлення до думки опонента, розвиткові 

суб’єктивної активності й уміння слухати.  

Ефективними засобом формування емоційного інтелекту є рольові та 

ділові ігри, які сприяють не тільки укріпленню різноманітних когнітивних 

навичок та здібностей, але й забезпечують базу для емоційного та 

соціального розвитку, а також використання студентами на занятті з 

іноземної мови таких онлайн-інструментів, як Voicethread, Vocaroo, Toondoo, 

Storybird, Slidestory. 
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Розвиток вищої музичної освіти в Китайській Народній Республіці 

обумовлений сучасними високими вимогами до підготовки працівників у 

сфері музичного мистецтва, посиленням уваги держави до мистецької 

складової освіти, оновленням навчальних програм мистецьких навчальних 

дисциплін, зростанням глобальної конкуренції між талановитими 

особистостями тощо. Так, у «Рішенні про ефективне посилення роботи з 

естетичного виховання в коледжах і закладах вищої освіти в нову епоху», що 

було видане Міністерством освіти КНР у квітні 2019 р., ідеться про 

важливість виховання гуманістичних якостей здобувачів вищої освіти, 

посилення уваги до формування естетичної культури особистості тощо. 

Відповідно, вища музична освіта повинна дотримуватися сучасних тенденцій 

і нових умов життя, реалізуючи оновлені навчальні програми і застосовуючи 

новітні форми організації та методи навчання й виховання. 

Так, науковці (Хуа Інь, Чжан І, Чжао Хунбінь) [1; 2] стверджують, що 

вища музична освіта в КНР повинна поступово перейти від елітарної 

професійної музичної освіти до народної музичної освіти, тим самим 

популяризуючи її та збільшуючи кількість здобувачів, що опановують цю 

галузь, орієнтуватися на стандартизацію мистецьких дисциплін, зробити 

більший акцент на музичну практику, а не лише на вивчення теорії 

музичного мистецтва, оптимізувати систему оцінювання якості вищої 

музичної освіти, розширювати можливості використання інновацій, 

спрямовуватися на зміцнення зв’язків із закладами вищої освіти в різних 

країнах світу тощо. Рушійною силою постійного підвищення якості вищої 

музичної освіти є її реформування та розвиток.  

Відповідно, сучасна вища музична освіта в Китаї розвивається в напрямі 

популяризації, модернізації, відкритості та підвищення якості вищої 

музичної освіти, оновлення програм підготовки працівників у сфері 

музичного мистецтва (з акцентом на особистісну й соціальну орієнтацію), 

популяризації музичної освіти, оновлення форм і методів навчання 

музичному мистецтву з метою розвитку професійних здібностей здобувачів 
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